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1 - Atas da Trigésima Segunda Sessão Solene e Centésima Segunda Sessão Ordinária da Primeira 

Sessão Legislativa da Sexagésima Primeira Legislatura. 

2 – Projeto de Resolução nº 040/2015 e Processo nº 2604/2015 – Deputado José Adécio – DEM. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
                                                                                               
Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no 

Plenário “Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do 

Rio Grande do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL 

FERREIRA e GEORGE SOARES, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados CARLOS 

AUGUSTO, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, 

HERMANO MORAIS, SOUZA NETO, VIVALDO COSTA, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT 

DICKSON, ÁLVARO DIAS, CRISTIANE DANTAS, FERNANDO MINEIRO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO 

FERNANDES, JACÓ JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, 

RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA e TOMBA FARIAS; havendo número legal, é aberta a Sessão 

Solene em homenagem ao Centenário do Cooperativismo no Rio Grande do Norte, objeto de 

propositura do Deputado EZEQUIEL FERREIRA. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem 

Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Presidente das 

Organizações das Cooperativas Brasileiras e Serviço Nacional de Aprendizagem do 

Cooperativismo(CB/SESCCOP/RN), Senhor Roberto Coelho da Silva; Excelentíssimo Senhor ex-

Senador José de Souza Martins; Senhora Professora Sônia Cristina Ferreira Maia, neste Ato 

representando o Reitor do Instituto Federal do Rio Grande do Norte(IFRN); Excelentíssimo 

Senhor Chefe da Assessoria de Relações Institucionais da Prefeitura Públio Otávio José de 

Souza, neste Ato representando o Prefeito de Natal; e o Senhor Capitão-de-Corveta Antônio 

Carlos Dantas, neste Ato representando o Comandante do Terceiro Distrito Naval. A Presidência 

convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional. Em seguida, 

registrou as presenças das seguintes autoridades: Excelentíssima Senhora Secretária 

Administrativa da Assembleia Legislativa Dulcineia Brandão; Superintendente do SENAR Senhor 

Luiz Henrique Paiva; Diretor da FIERN Senhor Edilson Trindade; Presidente da Cred Super 

Senhor Manoel Santa Rosa; Assessora Parlamentar da Câmara Municipal Senhora Mara Rubia 

Negreiros; Senhora Aila Cortez; Senhores Conselheiros do SESCOP José Anchieta Araújo, Arlindo 

Barbosa de Araújo, Arnaldo Zanin e Tarcísio de Brito Guerra; Senhora Maria da Conceição Dias; 

familiares do homenageado Senhor Geraldo Antas, Senhora Maria Cabral, Andrea Cabral Antas e 

Rodrigo Antas; Senhora Denize Maria Fernandes Gurjão; Senhor Dijosete Veríssimo da Costa; 

Senhora Fernanda de Oliveira Lopes; Senhora Rafaela de Oliveira Lopes;  familiares do 

homenageado senhor José de Souza Martins, senhora Amabilia Leane(filha) e senhor Leonardo 

Dias(neto), senhor Francisco de Souza Martins(irmão), senhora Maria de Lourdes de 

Souza(cunhada), senhora Adna Lígia Dias Souza Martins(filha); senhor Roberto Berlamino; 

senhor Fernando Luiz Oliveira; senhor Assessor Jurídico da OCB/SESCOP Eduardo Gatto; senhor 

Cícero Almeida; Presidente da Sociedade de Anestesiologia do Rio Grande do Norte Frederich 

Góes; senhora Superintendente da OCB/SESCOOP Sônia Maria de Sousa Rocha; Presidente da 

Cooperativa dos Taxis Senhor Genaro Torres; Excelentíssimo Senhor Vereador de Natal Hugo 

Manso, senhor Gibran Dantas; Presidente da COOPHAB Senhor José Edival Germano. A palavra foi 

facultada ao Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que enalteceu o cooperativismo reconhecendo a 

atividade como uma doutrina modeladora na organização da humanidade baseado na democracia, 

participação, direitos e deveres iguais para todos sem discriminação de qualquer natureza 

para todos os sócios. Discorreu sobre a origem do cooperativismo ocorrida na Revolução 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 12.11.2015              BOLETIM OFICIAL 3388           ANO XXVI       QUINTA-FEIRA 

8 
 

Industrial na Inglaterra no século dezoito; prosseguindo explanou sobre a criação do 

cooperativismo aqui no Rio Grande do Norte, em Mossoró. Destacou a participação do 

Excelentíssimo Senhor ex-Governador José Cortez Pereira, criador do Projeto de colonização de 

Serra do Mel, transformando em Agrovilas. Concluindo anunciou a instalação, nesta Casa 

Legislativa, da Frente Parlamentar do Cooperativismo Potiguar destinada a promover o 

aprimoramento da legislação estadual, defendendo os interesses do cooperativismo para gerar o 

seu desenvolvimento. O Deputado fez seu discurso por escrito, o qual se encontra anexado 

nesta Ata, na íntegra. Deputado GEORGE SOARES, no exercício da Presidência, convidou o 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA para proceder a entrega da Placa ao Senhor José Cortez Pereira de 

Araújo, sendo representado pela esposa e filha do homenageado. Continuando, à Presidência o 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA convidou o Deputado GEORGE SOARES para fazer a entrega da Placa ao 

Senhor Francisco Rubens Lopes, representado por sua esposa Raimunda Maria de Oliveira Lopes; 

convidou o Deputado GALENO TORQUATO para proceder a entrega ao Doutor Gley Nogueira Fernandes 

Gurjão; convidou o Deputado SOUZA NETO para fazer a entrega da Placa do Centenário do 

Cooperativismo Potiguar ao Senhor Haroldo Abuana Osório, neste Ato representado pela sua 

filha Paula Abuana Osório;  convidou o Deputado DISON LISBOA para proceder a entrega da Placa 

ao Senhor José de Souza Martins; convidou o Deputado HERMANO MORAIS para fazer a entrega ao 

Senhor Geraldo José Antas; convidou o Deputado VIVALDO COSTA para proceder a entrega da Placa 

ao Senhor Manoel Barbosa de Lucena; convidou o Deputado GALENO TORQUATO para fazer a entrega 

ao Senhor Melintino Leite da Cunha, neste Ato representado pela sua sobrinha Márcia Maria 

Cabral da Cunha; em seguida, os Deputados EZEQUIEL FERREIRA e GEORGE SOARES entregaram a 

Placa em homenagem ao Dia do Centenário do Cooperativismo Potiguar ao Senhor Roberto Coelho 

da Silva. A palavra foi facultada ao Senhor José de Souza Martins, que congratulou-se 

externando sua satisfação pela homenagem, afirmando ser um sonho realizado festejar uma data 

tão significativa. Rememorou a história do cooperativismo no setor agrícola do Médio Oeste do 

Estado, dando início a trajetória de propagador do que considera uma filosofia, nascendo na 

união dos Municípios quando Prefeito, passando pelo seu mandato de Senador da República. 

Mencionou a importância do ex-Governador Cortez Pereira, considerado um visionário que pensou 

o Rio Grande do Norte com uma administração planejada, e do Professor Melintino Leite, ambos 

cooperativistas atuantes. Alertando sobre a situação da seca, observou a necessidade de 

exploração das riquezas minerais e exemplificou o desperdício de água do Rio Tocantins de 

qualidade superior, despejado no mar em quantidade maior que a do Rio São Francisco; 

defendendo a necessidade de uma visão futurista da classe política para trazer para o 

Nordeste esse “bem precioso”, utilizando como exemplo a doutrina do cooperativismo de união 

de forças. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA congratulou-se com o Senhor José de 

Souza Martins e corroborando com o seu pronunciamento acrescentou a necessidade da 

interferência do Governo Federal, para realizar um estudo sobre a proposta. Em seguida, 

anunciou os Parlamentares integrantes da Frente Parlamentar do Cooperativismo, os quais tomam 

posse na presente Sessão: Deputados EZEQUIEL FERREIRA(Presidente), GUSTAVO FERNANDES(vice-

Presidente), DISON LISBOA(membro). Registrou a constituição da Frente Parlamentar de Energias 

Renováveis, com a seguinte composição: Deputados GEORGE SOARES(Presidente), HERMANO 

MORAIS(vice-Presidente), FERNANDO MINEIRO(membro). Continuando, convidou a todos para 

assistirem o vídeo sobre o Centenário do Cooperativismo Potiguar. A palavra foi facultada ao 

Senhor Roberto Coelho, que destacou a constituição da primeira Cooperativa no Rio Grande do 

Norte, intitulada “Caixa Rural”, em Mossoró, dando o primeiro passo para o desenvolvimento do 

Estado. Ainda lembrou que o trabalho de noventa por cento da eletrificação rural no Estado 
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foi realizado pelo sistema de cooperativismo, acreditando ser possível por esse meio 

instrumentalizar políticas públicas e privadas em prol do desenvolvimento econômico, social e 

político do Estado. Regozijou-se com a formação da Frente Parlamentar das Energias 

Renováveis, acreditando ser um passo importante para o desenvolvimento do Rio Grande do 

Norte. O Orador fez seu discurso por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na 

íntegra. No Exercício da Presidência o Deputado GEORGE SOARES convidou o Presidente da 

CB/SESCCOP/RN Roberto Coelho da Silva e todos os Deputados presentes nesta Solenidade para o 

descerramento da Placa que vai ser instalada nas dependências desta Casa Legislativa. À 

Presidência convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande 

do Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão convocando uma 

Ordinária, para logo após esta. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro 

da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, 

Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.  

 

Presidente 

1º Secretário    2º Secretário 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

VIVALDO COSTA, CRISTIANE DANTAS e MÁRCIA MAIA, Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Deputados CRISTIANE DANTAS e VIVALDO COSTA, presentes na Casa Excelentíssimos 

Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, DISON LISBOA, 

FERNANDO MINEIRO, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, 

KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, TOMBA FARIAS, 

VIVALDO COSTA, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, 

GALENO TORQUATO(ausência justificada), GEORGE SOARES(ausência justificada), GUSTAVO 

FERNANDES(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO e SOUZA NETO(ausência justificada); havendo 

número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões anteriores, tendo sido 

APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: dois Projetos de Lei do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, reconhecendo como de Utilidade Pública a Academia de Ciências Jurídicas e 

Sociais de Mossoró – ACJUS; e denominando de “Governador Iberê Ferreira de Souza”, o sistema 

Adutor de Carnaúba dos Dantas; Requerimento do Deputado KELPS LIMA, solicitando à Secretaria 

de Segurança Pública, o aumento do efetivo policial nas Escolas do Município de Caicó; 

Requerimento do Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando aos familiares de Ludmila Fernandes de 

Figueiredo, voto de pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, 

solicitando à Secretaria Estadual de Educação e Cultura(SEEC) a reforma da Escola Estadual 

João Bernardo, no Município de  Jundiá; e propondo à Companhia de Águas e Esgotos do Rio 

Grande do Norte(CAERN), a perfuração de novos poços e reestruturação dos poços antigos 

perfurados na Comunidade Lameiro, no Município de Lagoa d’Anta; dois Requerimentos do 

Deputado HERMANO MORAIS, solicitando à Secretaria da Saúde Pública a reforma do Hospital 

Regional Lindolfo Gomes Vidal, no Município de Santo Antônio; e reivindicando ao Departamento 
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de Estradas e Rodagens(DER), o recapeamento da RN-118, no trecho que liga a BR-304 ao 

Município de  São Rafael; quatro Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às 

Secretarias: da Saúde, o abastecimento de medicamentos na Unidade de Saúde José Bernardinho 

de Sena, no Município de Lagoa d’Anta; a disponibilidade de Unidade de Terapia Intensiva para 

adultos no Hospital Regional Aluízio Bezerra; e a instalação de um Posto da Unidade Central 

de Agentes Terapêuticos(UNICAT), ambos no Município de Santa Cruz; e de Recursos Hídricos, a 

perfuração e instalação de poços tubulares nas Comunidades de Açude do Alívio, São Joaquim, 

Angicos, Caiçarinha, Bom Sucesso e Cacaroaba, no Município de Santa Cruz. Havendo ORADORES 

INSCRITOS, com a palavra o Deputado HERMANO MORAIS inicialmente congratulou-se com a 

Solenidade ocorrida anteriormente, em homenagem ao Padre João Medeiros Júnior. Em seguida, 

justificou Requerimento da sua autoria propondo a criação da Frente Parlamentar em Defesa do 

Setor Produtivo Rural. Continuando, discorreu sobre o tema abordado pelos produtores de 

leite, na última edição da Festa do Boi/2015, em Parnamirim, a respeito das dificuldades do 

homem do campo devido ao longo período de estiagem no Estado. Enalteceu que a criação da 

Frente Parlamentar terá por objetivo promover o debate permanente de problemáticas e 

proposições, sobre assuntos diversos, para a defesa e o desenvolvimento do setor produtivo 

rural do Rio Grande do Norte, garantindo as condições mínimas para o trabalho no campo. Citou 

ainda, parcerias de diversos seguimentos da sociedade que representam a atividade rural, para 

desenvolverem juntos a criação deste Fórum. Ainda na oportunidade, parabenizou a iniciativa 

do Deputado TOMBA FARIAS, na época em que era Prefeito do Município de Santa Cruz, pela 

criação do turismo religioso, impulsionando o desenvolvimento de toda Região do Agreste 

Potiguar. Concluindo, ratificou apoio para o empreendedorismo, manutenção e desenvolvimento 

do homem no campo; e sugeriu que a questão do endividamento dos produtores rurais, fosse o 

primeiro assunto a ser discutido na criação da Frente Parlamentar. Com a palavra o Deputado 

KELPS LIMA teceu considerações sobre o transporte público de Natal, questionando o adiamento 

da Licitação, por mais uma vez, e sugerindo a realização da unificação do sistema de 

transporte da Região Metropolitana; sendo, portanto, um trabalho em conjunto com o Governo do 

Estado e o Prefeito de Natal, por meio do Departamento de Estradas e Rodagens(DER), o órgão 

responsável pelos transportes Intermunicipais. Citou como exemplo, as dificuldades dos 

moradores da Praia de Genipabu, e dos Municípios de Parnamirim, São Gonçalo do Amarante, 

Macaíba, Extremoz e Ceará-Mirim, para terem acesso a Natal por meio do transporte público. Em 

apartes: Deputado CARLOS AUGUSTO, comungou com o pronunciamento e testemunhou sua experiência 

com o transporte público para se deslocar até o trabalho, quando utilizou no presente dia, 

constatando a necessidade de mudança. Continuando, externou preocupação pela falta de uma 

política efetiva de Mobilidade Urbana, em Parnamirim, a qual contemple o transporte público e 

as paradas de ônibus. Concluiu, manifestando sua disposição para ajudar nos assuntos 

relativos à Região Metropolitana; e Deputada MÁRCIA MAIA, parabenizou a preocupação do 

Orador, e em seguida, lembrou que foi elaborado um Plano de Desenvolvimento Sustentável, 

juntamente com a Universidade Federal do Rio Grande do Norte e a Secretaria de Planejamento e 

das Finanças do Estado; porém, reconheceu a necessidade de cobrar do Governo do Estado a 

atualização e implementação do referido projeto com urgência. Finalizou, ponderando que a 

Região Metropolitana não pode ser descaracterizada, em virtude de alguns Municípios se 

tornarem parte da Região irregularmente. Retomando seu pronunciamento o Orador defendeu como 

solução para esse fato: o começo de uma política de transporte e a reavaliação de alguns 

pontos da legislação aprovada, como a realização da licitação e a integração dos Municípios 

maiores do Estado. Com a palavra Deputada MÁRCIA MAIA, inicialmente registrou a realização de 
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reunião prevista para as quatorze horas e trinta minutos, a fim de debater a segunda edição 

da Semana Nacional da Justiça pela Paz em Casa. Relatou que, conforme estudo, Natal foi 

constatada como a décima primeira maior Capital com taxa de homicídios por grupo de cem mil 

habitantes do mundo, no ano de dois mil e quatorze. Portanto, defendeu a implementação de 

ações preventivas para conter esse índice, como por exemplo: investimentos na educação 

pública, nas políticas sociais e no combate às drogas. A Deputada ainda teceu considerações a 

respeito do posicionamento do Brasil e dos outros Estados, no ranking da lista de homicídios 

no mundo. Por fim, reportou-se sobre a paralização dos funcionários do Instituto Técnico e 

Científico de Polícia do Rio Grande do Norte(ITEP/RN), prevista por quarenta e oito horas, em 

apelo à regulamentação do Estatuto do Órgão pelo Governo Estadual; e ratificou a 

disponibilidade deste Poder Legislativo, em contribuir com a reivindicação da categoria. 

Deputada CRISTIANE DANTAS ocupou a Tribuna inicialmente solidarizando-se com o pronunciamento 

anterior, sobre a queixa dos servidores do ITEP; e fez apelo ao Governo do Estado para 

agilizar uma solução para a questão. A seguir discorreu sobre a reabertura do Pronto-socorro 

do Hospital Regional Monsenhor Antônio Barros, em São José de Mipibu, parabenizando o Governo 

do Estado e a Secretaria Estadual de Saúde, pelo feito. A Deputada apresentou dados sobre a 

referida unidade hospitalar; e atribuiu o mérito da reabertura ao processo de Regionalização 

da Saúde, projeto iniciado em setembro do corrente ano. A Parlamentar fez seu discurso por 

escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Deputada MÁRCIA MAIA, no exercício 

da Presidência, parabenizou a Oradora pelo discurso e reconheceu a importância da reabertura 

do Pronto-socorro para o Município de São José do Mipibu, bem como para a Região do Agreste 

Potiguar. Pela Ordem, Deputado NÉLTER QUEIROZ fez apelo ao Governo do Estado no sentido de 

que fosse agilizada uma solução para o problema do Instituto Técnico e Científico de Polícia 

do Rio Grande do Norte(ITEP/RN) de Caicó, tendo em vista a falta de Peritos; e sugeriu que o 

Governo do Estado encaminhasse a esta Casa Legislativa um Projeto, visando a contratação 

temporária de Peritos para as unidades com deficiência de funcionários, bem como a assinatura 

de convênios entre a Secretaria Estadual de Saúde, por meio do ITEP/RN, junto às Prefeituras 

Municipais. Em aparte, Deputado RAIMUNDO FERNANDES também externou sua preocupação com a 

falta de Peritos em vários Municípios do Estado. Noticiou a inauguração de uma agência do 

Instituto Nacional de Seguro Social(INSS), no Município de São Miguel, que, também não dispõe 

de Peritos da Previdência, sendo necessário a análise dos laudos médicos em outro Estado. 

Retomando seu discurso o Orador discorreu sobre a dificuldade para obter os laudos na 

Previdência Social; e defendeu a realização de uma Audiência Pública, nesta Casa Legislativa, 

para debater soluções pertinentes ao caso. Em seguida, questionou o alto valor do seguro das 

motos cobrado no Município de Parelhas, e sugeriu a disponibilidade de outras opções para 

esses condutores. Por fim, anunciou que vai instrumentalizar sugestão aos Poderes 

Constituídos, como por exemplo, ao Tribunal de Justiça do Estado, detentor do fundo de 

reaparelhamento, a fim de que utilizasse esses recursos para perfurar poços nos Municípios 

atingidos pela seca. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar nem 

matérias a deliberar. Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações PARLAMENTARES, 

não houve pronunciamentos. À Presidência ratificou a pauta para a próxima Sessão: para 

votação em segundo turno, o Projeto de Emenda Constitucional(PEC) nº 005/15, da Deputada 

MÁRCIA MAIA, que acrescenta ao Artigo 138, da Constituição Estadual, o Inciso VIII. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezessete 

Senhores Parlamentares, convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A 

presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, ATIV 
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ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, 

após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 

1º Secretário       2º Secretário 

 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 12.11.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO JOSÉ ADÉCIO – DEM 
 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 040/2015 
PROCESSO Nº 2604/2015 

 
Concede Título Honorífico de Cidadão 

Norte-Rio-Grandense ao Senhor JOSÉ 

MARIA EYMAEL. 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 35, inciso XX, da 

Constituição do Estado do Rio Grande do Norte, artigo 71, inciso X, do Regimento Interno 

(Resolução nº 046, de 14 de dezembro de 1990). 

 

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU PROMULGO a seguinte 

Resolução: 

 

Art. 1º. Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão Norte-Rio-Grandense ao 

Excelentíssimo Senhor JOSÉ MARIA EYMAEL. 

 

Art. 2º. Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 27 de outubro de 2015. 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 040/2015 E PROCESSO Nº 2604/2015. 

 

Nasceu em Porto Alegre no Estado do Rio Grande do Sul, Graduado em Filosofia 

e Direito pela Pontifica Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUC-RS, muito cedo se 

filiou ao Partido Democrata Cristão - PDC, militando na Juventude Democrata Cristã até que 

foi extinto, pelo Ato institucional nº 2 em 27 de outubro de 1965 durante  a ditadura militar 

brasileira, e Eymael tornou-se o responsável por sua reorganização no Estado de São Paulo 

quando de sua refundação em 1985. 

 

Foi Candidato ao cargo de prefeito de São Paulo pelo PDC, não conseguiu se 

eleger, mas o seu trabalho pela comunidade cristã brasileira o habilitou a se eleger Deputado 

Federal Constituinte em 1986, reeleito novamente em 1990. Como Deputado Federal Constituinte, 

Eymael foi relacionado pelo DIAP como em dos 12 parlamentares mais influentes no Congresso 

Nacional e, ao termino dos trabalhos da Assembleia Nacional Constituinte, ficou entre os 15 

com maior número de propostas aprovadas, foram 145 propostas aprovadas que em muito 

beneficiam as famílias brasileira e ao povo Norte-Rio-Grandense.  Em 1992 foi candidato ao 

cargo de Prefeito de São Paulo e foi novamente derrotado até que em 30 de março de 1995 funda 
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o Partido Social Democrata Cristão – (PSDC), cujos compromissos maiores são o “compromisso 

com a família, com a defesa de seus valores e atendimento pleno de suas necessidades”. 

 

Após fundar o PSDC, Eymael se candidatou ao cargo de Presidência da República 

por quatro vezes em 1998, 2006, 2010 e 2014, percorrendo nessas campanhas todos os estados 

brasileiros com propostas em defesa da família Brasileira, valorizando principalmente a 

saúde, educação, segurança, o cumprimento da Constituição, a defesa do Contribuinte e o 

Estado necessário para sair do “Brasil que temos para o Brasil que queremos”. Dando uma 

atenção toda especial ao Estado do Rio Grande do Norte para valorizar a militância de 

correligionários que comandam com muito trabalho e garra os destinos do partido em nosso 

Estado. 

 

 

José Adécio 
Deputado Estadual 

DEM 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO JOSÉ ADÉCIO – DEM 
 

PROJETO DE LEI Nº 0209/2015 
PROCESSO Nº 2618/2015 

 
Declara de utilidade pública a entidade 

“Associação dos Assentados do Projeto de 

Assentamento Maria das Graças”. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: Faço saber que o Poder 

Legislativo decreta e EU sanciono a seguinte Lei: 

 

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a entidade Associação dos 

Assentados do Projeto do Assentamento Maria das Graças com sede no Projeto de Assentamento 

Maria das Graças - zona rural do Município de João Câmara, 

 

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

 

Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões do Palácio 'JOSÉ 

AUGUSTO', Em Natal - RN. 26 do outubro de 2015, 194º da Independência e 126º da República. 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0209/2015 E PROCESSO Nº 2618/2015. 

Os assentados se igualam na luta pela terra e por melhores condições de vida, 

eles possuem características heterogéneas forjadas nas trajetórias de vida que cada um passou 

individualmente, desde o momento da desagregação em seus locais de origem até os 

assentamentos. Nesse contexto, pode-se considerar a reforma agrária como uma estratégia de 

mudança para esses atores sociais, podendo representar uma saída não só para minimizar as 

penúrias do cotidiano, mas também para buscar um lugar social quo se possa driblar a 

exclusão. Portanto, os Projetos de assentamentos rurais visam organizar o lugar, o 

território, o espaço onde poderão ancorar seus valores culturais e estabelecer sua reprodução 

social. Além disso, os Projetos de assentamentos podem ser uma porta para alcançar outras 

possibilidades. Desta maneira os assentamentos tornam-se lugar para construção de novos 

elementos e de outros rearranjos sociais, espaço físico, social, politico, ambiental e 

econômico que irão reproduzir seus meios de vida e de trabalho. 

 

Entidades ou organizações sociais que lutam para garantir os direitos a politicas 

públicas dos assentados, buscando atender as necessidades organizacionais de socialização e 

integração com o meio ambiente, merecem nosso apoio para expandir suas atividades, já que 

desempenham papel social complementar ao das politicas públicas do Estado, no apoio ao 

desenvolvimento de projetos que restituem dignidade da pessoa Humana. 

 

Certamente a declaração de utilidade pública, que trará benefícios a esta 

entidade, merece a aprovação dos pares desta Casa.  

JOSÉ ADÉCIO 
Deputado Estadual 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
GABINETE DO GOVERNADOR 

 
COMUNICAÇÃO Nº 011/2015 
PROCESSO Nº 2620/2015 

 
 

Oficio nº 334/2015-GE                              Natal/RN, 11 de novembro de 2015. 

 

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado Ezequiel Ferreira de Souza 
Presidente da Assembleia Legislativa 
Palácio José Augusto 
Nesta 
 

Assunto: Comunica afastamento do cargo — 13 a 22/11/2015. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Para o fim de atendimento aos arts. 59 e 60 da Constituição do Estado do Rio 

Grande do Norte, comunico o meu afastamento temporário do cargo de Governador do Estado do 

Rio Grande do Norte. 

 

Com efeito, no período de 13 a 22 de novembro de 2015, este Governador 

realizará viagem para participar da Campanha na Operadora ABREU, objetivando promover o 

turismo do Estado do Rio Grande do Norte, nas cidades do Porto e Lisboa, cumprindo agenda de 

reuniões com empresários do setor turístico de Portugal. 

 

Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência e a seus ilustres Pares protestos 

de estima e elevada consideração. 

 

Robinson Faria 
Governador 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 12.11.2015              BOLETIM OFICIAL 3388           ANO XXVI       QUINTA-FEIRA 

17 
 

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
GABINETE VICE-GOVERNADORIA 

 
 

COMUNICAÇÃO Nº 012/2015 
PROCESSO Nº 2621/2015 

 
 

Oficio n° 042/2015-GVG                            Natal/RN, 11 de novembro de 2015. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Venho pelo presente informar que no período de 13 a 22 de novembro do corrente 

ano, estarei ausente do nosso Estado, por razões de interesse particular, pelo qual desde já 

dou ciência. 

 

Sem mais para o momento ensejamos votos de apreço. 

 

 

FÁBIO BERCKMANS VERAS DANTAS 
VICE-GOVERNADOR 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXMO SR. EZEQUIEL FERREIRA DE SOUZA 

PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RN 

PALÁCIO JOSÉ AUGUSTO 

NATAL/RN 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 384/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o requerimento do servidor solicitando averbação de tempo de 

serviço para efeitos de todos os fins, datado de 24/09/2014; 

 

Considerando Recurso de Reconsideração do servidor, datado de 29/05/2015; 

 

Considerando o Acórdão do Colégio de Procuradores desta Casa Legislativa, 

conforme consta no Processo Administrativo nº. 1226/2014. 

 

R E S O L V E: 

     

Art. 1º - Conceder ao servidor ANTÔNIO JONAS DA COSTA, matrícula nº 

158.646-7, Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, averbação tempo de serviço/contribuição prestados a Centrais de 

Abastecimento do Rio Grande do Norte – CEASA/RN, sociedade de economia mista, no período de 

12/07/1985 à 24/06/1998, para todos os fins de direito, inclusive para fins de adicionais por 

tempo de serviço. 

 

Art. 2º - Encaminhar à Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, para as 

devidas anotações e providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

Art. 3º - Esta portaria entra em vigor na data da sua publicação, e revoga 

parcialmente o art. 1º da Portaria nº 190/2015 – SAD, in verbis “e proceder a correção do 

período já averbado de 4.728 (quatro mil setecentos e vinte e oito) dias prestados a Centrais 

de Abastecimento do Rio Grande do Norte – CEASA/RN, no período de 12/07/1985 à 24/06/1998, 

como tempo de serviço público, para fins de aposentadoria e disponibilidade”. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 11 de novembro de 2015. 

 
MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 

SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
* Republicada por incorreção.  


